

## 新英格蘭中文學校協會(美東中文學校協會一區) 2025暑期華語文教師研習會

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-08-23

新英格蘭中文學校協會(美東中文學校協會一區) 在8月23日於波士頓僑教中心舉辦華文教師研習會，計有來自大波士頓地區近30 餘位僑校及當地學校華文教師參加，波士頓文教中心主任高家富也受邀到場致詞。今年的華文教師研習會邀請了3位資深中文教師(王月娥, 王瑞雲, 趙育明)分享他們關於教學的經驗及課程的設計，並邀請資深文化老師許淑芬教大家捏麵人，相關內容豐富充實，學員與講師熱烈交流，廣獲參加研習活動老師們的好評。

勒星頓中文學校王月娥講師談到了她對「提升學生中文表達能力的策略與實踐」的見解；將她為學生們設計的語文遊戲、詞語接龍等等，一一帶到研習會中，讓中文老師們現場體驗，並鼓勵老師們用一些有趣的語文遊戲幫助孩子表達和理解中文，同時練習遣詞造句的能力。在中文學校任教51年，也是新英格蘭青少年中文夏令營的創辦人，王瑞雲講師以自身教過所謂放牛班的經驗，講述如何因材施教。她按學生學習程度的不同，準備不同的教材，讓學生產生自信。因此她認為，教學要有愛心、耐心、恆心，不傷害孩子，應多給予鼓勵。用完了豐盛的午餐飯盒後，勒星頓中文學校趙育明講師，以「語文教學的選擇與彈性」，巧妙地用「吃飯」來比喻教學，認為教學不只是「套餐」，有時也可以是「自助餐」。她認為，套餐就是既定流程、固定選項、每個人都走同一條路；而自助餐則是多樣選項，可依個人的興趣、能力、心情自由選擇。所以語文教學應提供多元選擇，以激發學習動機。

最後璞石中華文化工作室的許淑芬講師帶大家體驗了捏麵人藝術；首先許淑芬講師和全部學員介紹如何購置及準備捏麵人材料，然後教大家現場製作可愛的毛毛蟲、南瓜及蘋果，老師們製作各式各樣大小不一的毛毛蟲、南瓜及蘋果成品，為嚴肅的研習會會場增添了不少笑語。



王月娥講師講座

2026/2/2 上午 03:38:18

## 新英格蘭中文學校協會(美東中文學校協會一區) 2025暑期華語文教師研習會

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-08-23



王瑞雲講師講座

2026/2/2 上午 03:38:18

## 新英格蘭中文學校協會(美東中文學校協會一區) 2025暑期華語文教師研習會

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-08-23



趙育明講師講座



文化課學員學習捏麵人